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Online	surveys

Evaluation	-	Symposium	of	Solidarity-Based	Agriculture
(18th	January	2023)	-	DE

Showing	35	of	35	responses
Showing	all	responses
Hiding	questions	11,	12	&	13
Response	rate:	43%

1 Welche	der	folgenden	Angaben	beschreibt	Sie	am	besten?

Produzent:in

Zwischenhandel	(Verarbeitung,	

Logistik,	Großhandel)

Universität/Forschung

Politik

NGO	/	

Wohltätigkeitsorganisation

Verbraucher:in

10		(31.3%)

0

6		(18.8%)

3		(9.4%)

6		(18.8%)

13		(40.6%)

Multi	answer:	Percentage	of	respondents	who	selected	each	answer	option	(e.g.	100%	would
represent	that	all	this	question's	respondents	chose	that	option)

2 Bitte	geben	Sie	Ihr	Geschlecht	an

weiblich

männlich

Nicht	binär

keine	Angabe

26		(76.5%)

7		(20.6%)

1		(2.9%)

0

3 Bitte	geben	Sie	Ihr	Alter	an
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<18

18-35

36-55

56+

0

13		(38.2%)

14		(41.2%)

7		(20.6%)

4 Wie	haben	Sie	von	dieser	Veranstaltung	erfahren?

Ich	wurde	vom	Netzwerk	

solidarische	Landwirtschaft	

zur	Teilnahme	eingeladen

Ich	wurde	von	Anderen	darauf	

hingewiesen

Online-Suche

Soziale	Medien

E-Mail

Sonstiges

14		(41.2%)

8		(23.5%)

4		(11.8%)

2		(5.9%)

5		(14.7%)

4		(11.8%)

Multi	answer:	Percentage	of	respondents	who	selected	each	answer	option	(e.g.	100%	would
represent	that	all	this	question's	respondents	chose	that	option)

4.a Wenn	Sie	Sonstiges	ausgewählt	haben,	geben	Sie	dies	bitte	an:

Showing	all	4	responses

Über	den	Newsletter	des	Netzwerks	Solidarische	Landwirtschaft. 993519-993501-104552308

Auf	der	Webseite	des	Solawi-Netzwerks	darauf	aufmerksam	geworden 993519-993501-104556227

Aktives	Einzelmitglied	im	Netzwerk 993519-993501-104625316

Veranstaltung	im	Rahmen	der	Alternativen	Grünen	Woche	im
Veranstaltungskalender	der	böll	Stiftung

993519-993501-104651893

5 Ich	habe	an	dieser	Veranstaltung	teilgenommen,	weil	ich	(oder	meine	Organisation)	interessiert
bin,...
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…	der	Position	von	

Produzent:innen	in	den	

Wertschöpfungsketten	mehr	

Gewicht	zu	verleihen

…	an	der	Verbindung	von	

Produzent:innen	und	

Verbraucher:innen	durch	kurze	

Versorgungsketten

…	an	Wissens-	und	

Kapazitätsaufbau	zum	Aufbau	

und	zur	Weiterentwicklung	von	

Solawis

…	an	der	Stärkung	

lokaler/sozialer	Bewegungen	

zur	Transformation	des	

Ernährungssystems

…	daran	regionale	Lebensmittel	

für	mehr	Menschen	zugänglicher	

zu	machen

…	an	Vernetzung

…	Sonstiges

15		(44.1%)

16		(47.1%)

19		(55.9%)

25		(73.5%)

19		(55.9%)

20		(58.8%)

2		(5.9%)

Multi	answer:	Percentage	of	respondents	who	selected	each	answer	option	(e.g.	100%	would
represent	that	all	this	question's	respondents	chose	that	option)

5.a Wenn	Sie	Sonstiges	ausgewählt	haben,	geben	Sie	dies	bitte	an:

Showing	all	2	responses

Interesse	für	meine	Mitarbeit	im	Netzwerk 993519-993501-104625316

SoLaWis	als	aktive	Transformation	des	Wirtschaftssystems 993519-993501-104651893

5.b Bitte	lesen	Sie	die	folgenden	Aussagen	über	die	Veranstaltung.	Bitte	antworten	Sie	für	jede
Aussage	auf	einer	Skala	von	0-10	(0	=	nein,	überhaupt	nicht,	nicht	einverstanden.	10	=	ja,
definitiv,	voll	und	ganz	einverstanden)

5.b.1 Die	Veranstaltun	war	gut	organisiert	und	die	Ziele	waren	klar
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0	(nein,	überhaupt	nicht)

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10	(definitiv,	stimme	voll	zu,	

stimme	voll	zu)

0

0

0

1		(2.9%)

1		(2.9%)

0

0

4		(11.8%)

7		(20.6%)

4		(11.8%)

17		(50%)

Multi	answer:	Percentage	of	respondents	who	selected	each	answer	option	(e.g.	100%	would
represent	that	all	this	question's	respondents	chose	that	option)

5.b.2 Die	Veranstaltung	hat	meine	Erwartungen	erfüllt

0	(nein,	überhaupt	nicht)

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10	(definitiv,	stimme	voll	zu,	

stimme	voll	zu)

0

1		(2.9%)

0

1		(2.9%)

0

0

3		(8.8%)

3		(8.8%)

5		(14.7%)

4		(11.8%)

17		(50%)

Multi	answer:	Percentage	of	respondents	who	selected	each	answer	option	(e.g.	100%	would
represent	that	all	this	question's	respondents	chose	that	option)

5.b.3 Ich	hatte	die	Möglichkeit,	mich	an	den	Diskussionen/Aktivitäten	der	Veranstaltung	zu	beteiligen
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0	(nein,	überhaupt	nicht)

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10	(definitiv,	stimme	voll	zu,	

stimme	voll	zu)

0

1		(2.9%)

0

0

1		(2.9%)

1		(2.9%)

1		(2.9%)

1		(2.9%)

3		(8.8%)

3		(8.8%)

23		(67.6%)

Multi	answer:	Percentage	of	respondents	who	selected	each	answer	option	(e.g.	100%	would
represent	that	all	this	question's	respondents	chose	that	option)

5.b.4 Ich	hatte	das	Gefühl,	dass	meine	Teilnahme	und	meine	Beiträge	wergeschätzt	wurden

0	(nein,	überhaupt	nicht)

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10	(definitiv,	stimme	voll	zu,	

stimme	voll	zu)

0

1		(2.9%)

0

0

0

2		(5.9%)

1		(2.9%)

0

6		(17.6%)

5		(14.7%)

19		(55.9%)

Multi	answer:	Percentage	of	respondents	who	selected	each	answer	option	(e.g.	100%	would
represent	that	all	this	question's	respondents	chose	that	option)

5.b.5 Ich	würde	diese	Veranstaltung	meinen	Kolleg;innen	empfehlen
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0	(nein,	überhaupt	nicht)

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10	(definitiv,	stimme	voll	zu,	

stimme	voll	zu)

0

1		(2.9%)

0

0

1		(2.9%)

0

0

2		(5.9%)

6		(17.6%)

4		(11.8%)

20		(58.8%)

Multi	answer:	Percentage	of	respondents	who	selected	each	answer	option	(e.g.	100%	would
represent	that	all	this	question's	respondents	chose	that	option)

5.b.6 Ich	fühle	mich	durch	die	Teilnahme	an	dieser	Veranstaltung	inspiriert

0	(nein,	überhaupt	nicht)

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10	(definitiv,	stimme	voll	zu,	

stimme	voll	zu)

0

1		(2.9%)

0

1		(2.9%)

0

1		(2.9%)

2		(5.9%)

1		(2.9%)

3		(8.8%)

6		(17.6%)

19		(55.9%)

Multi	answer:	Percentage	of	respondents	who	selected	each	answer	option	(e.g.	100%	would
represent	that	all	this	question's	respondents	chose	that	option)

5.b.7 Ich	würde	gerne	an	einer	zukünftigen	Veranstaltung	dieser	Art	teilnehmen,	wenn	sich	die
Gelegenheit	ergibt
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0	(nein,	überhaupt	nicht)

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10	(definitiv,	stimme	voll	zu,	

stimme	voll	zu)

0

1		(2.9%)

0

0

0

0

2		(5.9%)

1		(2.9%)

3		(8.8%)

6		(17.6%)

21		(61.8%)

Multi	answer:	Percentage	of	respondents	who	selected	each	answer	option	(e.g.	100%	would
represent	that	all	this	question's	respondents	chose	that	option)

6 Welcher	Teil	der	Veranstaltung	hat	Ihnen	am	besten	gefallen?
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Showing	all	20	responses			

Input	über	Anamuri 993519-993501-104548818

Pdoiumsdiskussion	udn	Austausch	mit	dem	Publikum 993519-993501-104550492

Hat	alles	Aufeinander	aufgebaut-	Input	und	Was	nehme	ich	mit	am	Ende?
ber	der	aktive	Teil	am	Ende	und	der	Austausch	in	der	Kleingruppe	hat	auf
jeden	Fall	Spaß	gemacht

993519-993501-104552842

Erfahrung	aus	anderen	Solawis. 993519-993501-104555962

Ich	hatte	keinen	"Lieblingsteil",	sondern	fand	die	Mischung	aus
Forschung,	Praxis	sowie	die	gemischten	Formate	aus
Vorträgen/Diskussion	und	Kleingruppenarbeit	sehr	gelungen.

993519-993501-104556227

Ich	habe	aus	jedem	Themenblock	Erkenntnisse	gewinnen	können,
besonders	interessant	fand	ich	den	Blick	über	den	deutschen	Tellerrand
hinaus.	Das	Thema	Solawi	global	finde	ich	interessant	und	könnte	gut	in
den	nächsten	Fachtagungen	vertieft	werden.

993519-993501-104558284

Der	Input	zur	Bewegung	in	Lateinamerika,	aber	ich	konnte	leider	auch	am
Nachmittag	nicht	mehr	da	sein.

993519-993501-104558215

Wissenschaftliche	Vorträge,	Kaffeepausen 993519-993501-104625316

Erfahrungsberichte	der	Höfe.	Die	Kombination	des	gewählten	Programms
war	insgesamt	sehr	passend	gewählt.

993519-993501-104631231

Die	Podiumsdiskussion,	den	Vortrag	über	die	Bewegung	in	Chile,	die
gemeinsame	Zusammenfassung

993519-993501-104634817

Schwer	zu	sagen,	hab	leider	die	erste	Hälfte	verpasst. 993519-993501-104651893

die	lebendigen	Diskussionen	und	Berichte	aus	der	Praxis 993519-993501-104674715

Diskussion	am	Ende,	Möglichkeit	zur	Vernetzung	zwischen	den
Redebeiträgen,	Auswahl	und	Diversität	der	Beiträge

993519-993501-104740347

Die	Praktiker-Vorstellung	und	die	Vernetzungspausen 993519-993501-104787619

Diskussionen	und	Austausch	nach	der	Mittagspause 993519-993501-104801851

Blick	durch	die	Lupe	-	Phänomen	solawi 993519-993501-105893892

Die	Vorstellungen	der	einzelnen	Solawis	aus	der	Praxis 993519-993501-105945130

Die	Gespräche	in	den	Pausen 993519-993501-106132289

Insgesamt	sehr	gut! 993519-993501-106190886

Internationaler	Input	von	ANAMURI,
Praktiker*innen	Austausch

993519-993501-106663536

7 Welche	Aspekte	der	Veranstaltung	könnten	verbessert	werden?
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Showing	all	13	responses			

Mehr	Raum	für	Vernetzung,	informelle	Gespräche	-	z.B.	im	Anschluss	an
das	Programm

993519-993501-104548818

Mehr	Sicht	und	Gewicht	auf	die	Praxis 993519-993501-104550492

Austausch	in	kleineren	Gruppen	zu	verschiedenen	Themen 993519-993501-104552842

Mehr	Leute	versuchen	über	die	Veranstaltung	zu	informieren.
Noch	mehr	Erfahrungen	aus	alten	langbestehenden	Solawis.
Startet-set	Gründung	einer	Solawis.

993519-993501-104555962

Tatsächlich	hat	mir	die	Zeit	zur	Vernetzung	gefehlt,	weil	so	viele
interessante	Leute	anwesend	waren,	aber	Pausen	waren	genug
vorhanden.	Also	das	ist	eher	ein	Kompliment,	dass	die	Veranstaltung	viele
"relevante"	Personen	aus	dem	Feld	Solawi	angelockt	hat.

993519-993501-104556227

Vielleicht	wäre	es	hilfreich,	bei	einigen	Diskussionsteilen	seine	Blase	zu
verlassen	und	kontrovers	mit	Leuten	zu	diskutieren,	die	nicht	zum	Solawi-
Lager	gehören.	Oder	mit	Leuten,	die	neue	Perspektiven	reinbringen,	die
wir	als	Solawistas	nicht	sehen.

993519-993501-104558284

zu	beginn	sehr	input-lastig	->	gerne	noch	knackiger	und	kürzer,	um
schneller	ins	Gespräch	zu	kommen	(und	steh-pausen	zu	haben)

993519-993501-104558215

Weniger	süßes,	mehr	herzhaftes	vom	Catering 993519-993501-104571942

Fand	die	Diskussionen	nicht	wirklich	passend	zu	den	Themen.	Bisschen	zu
oberflächlich.	Zu	viel	Wiederholung

993519-993501-104651893

Weniger	Selbstdarstellung	bei	den	Redebeiträgen	aus	dem	Publikum
durch	geschicktere	Moderation.

993519-993501-105945130

Entweder	nur	Menschen	einladen,	die	das	"System	Solawi"	bereits
verstanden	haben,	oder	völlige	"Neulinge"!	Gemischt	kostet	es	sonst	sehr
viel	Lebenszeit....

993519-993501-106132289

Mehr	Zeit	zum	Netzwerken 993519-993501-106190886

ein	wenig	interaktiver 993519-993501-106663536

8 Was	war	die	wichtigste	Erkenntnis,	die	Sie	aus	dem	Fachtag	mitnehmen?

Showing	all	22	responses			

der	Wert	von	Präsenzveranstaltung	um	Vernetzung	voranzubringen 993519-993501-104548818

solidarische	netzwerke	sind	wichtig	und	brauchen	mehr	unterstützung 993519-993501-104550951

Die	Verschiedenheit	zwischen	konventioneller	Landwirtschaft	und
solidarischer	Landwirtschaft	,	die	Grenzen	und	die	Gräben

993519-993501-104550492

Dass	die	Solawi	so	sinnvoll	für	viele	der	(Naturland-)Betriebe	wäre	und
eine	Antwort	auf	viele	aktuellen	Fragen	und	Herausforderungen	liefert
(Hofnachfolge,	Risiko	teilen,	Dinge	ausprobieren,	Kontakt	zu
Verbraucher*innen,	usw.)

993519-993501-104552308
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wir	sind	Teil	einer	weltweiten	Bewegung	und	mit	unserem	täglichen
Handeln	eingebunden	in	etwas	größeres.	Solawis	haben	die	Probleme	der
Biobewegung	"geerbt"	und	sollten	sich	neben	dem	Bewusstsein	über	das
guten	Konzept	Solawi	den	Problemen	auch	annehmen	und	intern	das
Konzept	Solawi	entromantisieren.

993519-993501-104552842

Die	steigende	Anzahl	der	Solawi	Höfe	in	Deutschland	hat	mich	sehr
gefreut	und	motiviert	als	Gärtnerin	in	einer	Solawi	weiter	zuarbeiten.

993519-993501-104555962

Das	nichts	sich	ändert,	wenn	man	sich	nicht	persönlich	einbringt! 993519-993501-104557617

Gemüsebau	und	Transformation	sind	unterschiedliche	Aufgaben,	man
kann	nicht	alles	auf	einmal	erreichen

993519-993501-104556227

Dass	sich	das	Solawi-Modell	im	Aufwind	befindet	und	einer
Imagekampagne	bedarf,	um	weiter	zu	wachsen	und	wirken	zu	können.

993519-993501-104558284

es	bewegt	sich	etwas,	v.a.	Frauen	im	Globalen	Süden	sind	super	wichtig
für	uns	alle!	Feminismus	und	Ernährungswende	gehören	zusammen.

993519-993501-104558215

Es	geht	was	weiter! 993519-993501-104580445

Im	Kleinen	ist	Großes	möglich. 993519-993501-104631231

Wandel	passiert	gerade	schon 993519-993501-104634817

Bestätigung,	dass	SoLaWis	Selbstausbeutung	der	Produzent*innen
bedeutet.

993519-993501-104651893

Dass	das	Netzwerk	sehr	vielfältig	und	offen	ist	unter	dem	Gesichtspunkt
die	Idee	der	Transformation	voranzubringen

993519-993501-104690245

Überblick	über	Potenziale	und	Herausforderungen	der	SoLaWi	Bewegung
aktuell,	insbesondere	auch	aus	Sicht	der	Praxis.

993519-993501-104740347

das	kann	ich	so	nicht	benennen. 993519-993501-104787619

Banner	malen	braucht	ganz	schön	Zeit	und	Konzentration. 993519-993501-105893892

Solawis	sind	eine	sehr	gute	Einrichtung	in	Richtung	Veränderung	der
bestehenden	wirtschaftlichen	Strukturen	und	stärken	das
gesellschaftliche	Miteinander.

993519-993501-105945130

Tolle	Stimmung	-	tolle	Menschen! 993519-993501-106132289

Ergab	sich	aus	den	Gesprächen	in	der	Kaffeepause 993519-993501-106190886

Präsenztreffen	sind	unersetzbar,	wenn	es	um	Vernetzung	und	Inspiration
geht

993519-993501-106663536

9 Werden	Sie	oder	Ihre	Organisation	aufgrund	der	Teilnahme	an	der	Veranstaltung	etwas	anders
oder	neu	machen?
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Wahrscheinlich

Unsicher	/	schwer	zu	sagen	im	

Moment

Nein	oder	unwahrscheinlich

Nicht	zutreffend

12		(37.5%)

15		(46.9%)

2		(6.3%)

3		(9.4%)

9.a Wenn	ja	oder	wahrscheinlich,	was	werden	Sie	/	Ihre	Organisation	als	Ergebnis	der	Teilnahme	an
der	Veranstaltung	tun?

Showing	all	11	responses			

Solawi	auf	der	politischen/Ministeriumsebene	versuchen	voranzubringen 993519-993501-104548818

persönlich:	nach	einer	Solawi	suchen	und	Teil	davon	werden.	Beruflich:
Netzwerk

993519-993501-104552390

Ich	möchte	das	Thema	bei	Naturland	bekannter	machen	-	sowohl	bei	den
Erzeuger:innen	als	auch	nach	außen	in	der	Kommunikation	(zB	Website).

993519-993501-104552308

Weiter	in	das	Konzept	Solawi	vertrauen.	Und	versuchen	nebenbei	mehr
Öffentlichkeitsarbeit	zu	machen

993519-993501-104555962

Besser	vernetzen. 993519-993501-104557617

Vernetzung	mit	den	anwesenden	Personen	weiter	vorantreiben.	Teile	der
Diskussionen	auf	der	Veranstaltung	sind	wertvoller	Input	für	den
Disskussionsteil	meiner	Dissertation.

993519-993501-104556227

Konkreten	neuen	Kontakten	nachgehen,	Folgeveranstaltungen 993519-993501-104625316

bessere	Kommunikation	mit	den	Mitgliedern	und	Wintergemüse	anbauen 993519-993501-104801851

Mitglied	einer	Solawi	werden.	
Als	Multiplikator	wirken,	indem	ich	mein	Wissen	weitergebe.

993519-993501-105945130

Die	Rechtsform	wird	geändert,	dazu	hat	auch	die	Veranstaltung
beigetragen....

993519-993501-106132289

Klärung	einer	Rechtsfrage 993519-993501-106190886

10 Bitte	nutzen	Sie	dieses	Feld,	um	weitere	Kommentare	oder	Rückmeldungen	zu	der	Veranstaltung
zu	geben
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Showing	all	12	responses			

Wirklich	toll	organisiert	und	die	Panels/	Inputs	toll	besetzt!	Dankeschön 993519-993501-104548818

Eine	Möglichkeit	von	den	Motivationen	und	Möglichkeiten	der
TeilnehmerInnen	zu	erfahren.
Eine	angenehme	Atmosphäre	
Ein	sehr	hoher	und	überwiegender	Anteil	von	Frauen

993519-993501-104550492

Danke	für	die	Orga!!	Ich	bin	sehr	inspiriert	rausgegangen.	Schön,	auch
jetzt	ein	paar	Gesichter	hinter	dem	Netzwerk	Solawi	zu	kennen	(bin	ganz
neue	Empfängerin	des	Newsletters	und	hatte	vorher	noch	keine
Begegnungspunkte).

993519-993501-104552308

Danke	für	diese	Informationsreiche	Fachtagung,	ich	hoffe	sie	bleibt	uns
noch	lange	erhalten.

993519-993501-104555962

Danke	für	die	spannende	Veranstaltung	bei	sehr	guter	Atmosphäre 993519-993501-104556227

Vielen	Dank	für	diese	tolle	Veranstaltung	und	die	Gelegenheit,	sich	mit
anderen	Menschen	auszutauschen!

993519-993501-104558284

Fand	es	schön	dass	es	so	ein	persönlicher	Rahmen	war 993519-993501-104580445

Insgesamt	hat	mir	der	Fachtag	sehr	gut	gefallen. 993519-993501-104740347

Vielen	Dank	für	das	Engagement	!! 993519-993501-104801851

Ich	war	angetan	wie	viele	weiblich	gelesene	Speaker	und	Gäste	es	auf
dem	Panel	gab.

993519-993501-105893892

Die	ersten	beiden	Beiträge	waren	zu	lang,	zu	überfrachtet	mit	Theorie,
Folien,	Zahlen.	Der	Beitag	zu	Chile	war	teilweise	nicht	verständlich	und	zu
theorielastig.	Das	war	schade,	denn	wichtiger	ist	in	meinen	Augen	die
praktische	Umsetzung.

993519-993501-105945130

Tolle	Moderation,	sehr	abwechslungsreich	und	kurzweilig,	gerne	wieder! 993519-993501-106663536


